

韩国最大在野党
领先国会议员选举

新华社电 韩国三家主要电视台10日晚间公布的出口民调显示,第22届国会议员选举中,最大在野党共同民主党大幅领先于执政党国民力量党。

根据民调,在国会300个议席中,共同民主党及其卫星政党可能获得178至197个席位,国民力量党及其卫星政党可能获得85至110个席位,其余议席由其他政党获得。

当地时间早6时,选举投票在全国254个选区的14259个投票站同时开始,并于当天18时结束。本次选举登记选民约4428万人。选举最终结果预计于11日揭晓。

韩国国会议员选举每四年举行一次。因选区调整,本届选举产生的300个议席包括254席选区议席和46席比例代表议席。每名选民同时投两票,一票投给所在选区候选人,一票投给支持的政党。

“上帝粒子”预测者
诺奖得主希格斯去世

新华社电 成功预测“上帝粒子”——希格斯玻色子存在的诺贝尔物理学奖得主彼得·希格斯日前去世,享年94岁。

英国爱丁堡大学在10日发表的讣告中说,该大学荣誉退休教授希格斯在短暂患病后于4月8日在家中平静地去世。

1964年,希格斯提出一种粒子场的存在,预言一种能吸引其他粒子进而产生质量的玻色子的存在,即希格斯玻色子。多年后,欧洲核子研究中心通过大型强子对撞机实验证实了它的存在。

全球持续变暖
南极冰盖表面陨石
每年“消失”5000块

新华社电 陨石是地外天体的独特样本,可以提供有关太阳系起源和演化的重要信息,地球上已确认的陨石有60%以上发现于南极洲。然而,一项新研究发现,由于全球变暖,南极冰盖表面的珍贵陨石正在迅速“消失”。

随着全球变暖,很多陨石,特别是金属含量高、导热系数高的陨石,在太阳辐射下变暖,陨石下方的冰融化,结果陨石下沉“消失”。一旦陨石进入冰盖,即使在较浅的深度,它们就难以再被人类找到。

瑞士、比利时等国研究人员组成的团队利用人工智能、卫星观测和气候模型计算预测出,全球气温每升高十分之一摄氏度,南极平均就有近9000块陨石从冰盖表面“消失”。目前,持续变暖导致南极每年约5000块陨石“消失”,这个速度是南极陨石发现速度的约5倍。据估算,到2050年,南极30万至80万块陨石中的四分之一将由于冰川融化而“消失”。

又一“吹哨人”浮现
波音再陷质量调查

787型和777型飞机可能存在材料过早疲劳等风险

美国联邦航空局9日证实,已就美国波音公司质量工程师萨姆·萨莱普尔在波音飞机制造上指出的问题展开调查。

萨莱普尔任职于华盛顿州埃弗里特市的波音工厂。据他反映,波音在飞机制造上存在不当做法,导致目前在役的大量787型和777型飞机存在材料过早疲劳等风险。

萨莱普尔在波音工作超过10年,成为继约翰·巴尼特之后又一名波音内部“吹哨人”。巴尼特为波音工作32年,曾担任质检经理,曝光波音存在质量控制问题,于今年3月被

发现疑似死于自杀,而他原定近期就一桩针对波音的诉讼提供证词。

美国《纽约时报》9日报道了萨莱普尔对波音质量控制的担忧。萨莱普尔说,波音在787型飞机机身组装上存在“走捷径”的情况。这一组涉及把不同供应商生产的大块机身部件装配到一起,而波音员工会以强力推挤完成组装,造成机身复合材料变形。这些问题甚至可能会增加材料疲劳,造成材料过早失效,可能在飞机飞行过程中导致严重后果。

萨莱普尔称,他多次在波音内部反映情况,不仅没有得到重视,反而

遭报复、排挤和人身威胁。他后来被调到777型飞机项目,又在这一机型的组装中发现没对齐的问题被用蛮力修正。比如,他亲眼看到有人站在飞机部件上跳动,以实现对齐。

萨莱普尔的律师说,他已将相关材料交给联邦航空局。萨莱普尔将出席本月17日举行的听证会。

波音公司发表声明说,公司对787型客机“充满信心”,萨莱普尔说法“不准确”,不能反映波音为确保飞机质量与长期安全所做的大量工作。另外,波音严厉禁止针对举报的报复行为。

据新华社

日本小林制药事件健康受损者
多半有倦怠感、尿异常

新华社电 日本肾脏学会9日在与厚生劳动省联合举行的新闻发布会上说,对服用日本小林制药公司问题保健品后健康受损的部分消费者开展的调查显示,他们多半出现了范可尼综合征的症状,有四分之三的患者在停止服用后症状出现改善。

学会理事长南学正臣说,这些患者在初诊时有半数以上是因为倦怠感、尿异常等症状而前去就诊的,这

些是范可尼综合征的典型症状。他表示,范可尼综合征临床表现包括患者尿液中的钾、磷、尿酸等水平超标,有些患者表现出肾功能下降,这些情况也在多半患者身上得到确认。

调查还显示,有四分之三的患者仅停止服用问题保健品,症状就出现改善。南学正臣说,尽快停止服用问题保健品非常重要,并呼吁民众不要过分恐惧,感到身体异常应尽快就诊。

发布会上还公布了服用问题保健品后死亡的5名消费者相关情况。5人中3人有前列腺癌、恶性淋巴瘤等既往病史。从年龄段来看,70多岁3人,90多岁1人,另一人年龄不明。

据厚生劳动省公布数据,截至9日,服用小林制药问题保健品的消费者中已有219人住院,1296人前往医疗机构就诊。

美校园枪击案凶手家长首次获刑
法官:这对失职父母导致悲剧发生

美国一名中学生开枪打死4名同学,他的父母9日分别被判处10至15年监禁。按照路透社说法,这是美国多人死伤校园枪击案行凶学生的家长首次被判刑。当天,在密歇根州奥克兰县一法庭上,一名受害者母亲哭诉:“杀死我女儿的凶手不止是你儿子,你们两人也是。”

2021年11月30日,时年15岁的伊森·克伦布利在密歇根州底特律市附近的牛津镇中学开枪打死4名同学,打伤6名同学和一名老师。他于2022年承认4项一级谋杀罪名,被判

终身监禁且不得假释。

伊森使用的手枪是案发前4天父亲詹姆斯买给他的礼物。伊森获得手枪的第二天,母亲珍妮弗带着他去射击场练习射击。

检方说,案发当天早上,老师发现伊森的数学作业本上有“让人不安的”图画和文字。伊森画了枪、子弹和一名流血男子,写着:“这些想法止不住。救救我。这个世界死了。我的生活没有意义。”校方把伊森的父母叫到学校,要求他们给伊森提供心理辅导,带他回

家。但伊森的父母拒绝领他回家,也没有检查他的书包或询问关于枪的问题。

伊森曾在日记中写道,父母对他发出的求助置之不理。“我的心理问题完全没有人帮助。这使我要在学校开枪。”

巡回法院法官说,这对失职父母忽略儿子的心理问题,导致悲剧发生。检方表示,这对父母送给儿子一支枪,却忽视了他心理健康恶化的迹象和他的暴力倾向,这是刑事过失。

据新华社

日本东京
“公厕观光”受欢迎

今年3月起,游客可以花4950日元(约合236元人民币)购买车票,乘坐“东京公厕穿梭巴士”参加两小时的公厕游览。巴士沿途会经过9个各具特色的公厕,有的安装了透明墙壁,有的可以利用语音控制,还有的出自建筑大师之手。新华社发



游客在日本东京公厕前拍照